In het programma Bibliotheek is het mogelijk bepaalde lijsten, zoals Genre (GenreBoek.txt, …) en Uitgever  (UitgeverBoeken.txt, …) aan te passen.

Hierbij kunnen echter fouten optreden, omdat het programma (omwille van layout e.d.) beperkingen heeft.
Bijvoorbeeld : bij het invoeren van de Titel van een boek, … is er een beperking van 50 lettertekens (spaties inbegrepen). Als je dus 60 lettertekens invoert, zal het programma niet vastlopen of foutmeldingen geven, maar enkel 50 lettertekens tonen en gebruiken.

Gelijkaardige beperkingen zijn er ook echter ook voor de lijsten en dan kunnen er wel fouten optreden, omdat er deze beperkingen ook in de database Bibliotheek.mdb geprogrammeerd werden.
Bijvoorbeeld : voor het invoeren van de Taal van een boek, … is er een beperking van 15 lettertekens (spaties inbegrepen). Als je dus 20 lettertekens invoert, zal dat niet in de database ingegeven worden omwille van de beperking : je kan dus de gegevens niet opslaan (bewaren) en er gebeurt in de praktijk niets in het programma. Je boek, … wordt dus niet ingevoerd. Idem voor Genre, Uitgever en Doelgroep.

Bij het gebruik van de originele lijsten van het programma zouden er geen problemen mogen optreden, maar bij het aanpassen van de lijsten zouden de beperkingen in het aantal lettertekens tot problemen kunnen leiden, zeker als de aangepaste lijsten items bevatten met meer lettertekens dan toegestaan wordt door de database.

Dit kan je echter zelf oplossen en daartoe hebben we deze tekst voorzien.

We gaan ervan uit dat op je pc MSAccess geïnstalleerd is.

Via je Verkenner, … ga je even naar C:\Program Files\Bibliotheek\Data. In de map Data vind je het bestand Bibliotheek.mdb. Klikken en openen (bij een “Beveiligingswaarschuwing” : nog eens openen). In het geopende Access scherm bevindt zich dan een kleiner scherm met de database. Je ziet dan normaal tblBoeken staan (anders links op Tabellen klikken). Op tblBoeken klikken en openen. Je krijgt dan de velden van deze tabel.

In de Menubalk bovenaan klik je nu op Beeld en vervolgens op Ontwerpweergave.

In de lijst met Veldnamen klik je even op Genre. Onderaan het scherm zie je dat er (tabblad Algemeen) een Veldlengte van 15 voorzien is. Verander die 15 in bijvoorbeeld 30.

Vervolgens Opslaan (icoon of via Menubalk Bestand -> Opslaan) en de database Afsluiten.

Het programma Bibliotheek zal daarna je aangepaste lijst met items van bijvoorbeeld 25 lettertekens aanvaarden en ook opslaan in de database.

Let wel op : deze aanpassingen kun je enkel proberen voor de lijsten Taal, Genre, Uitgever en Doelgroep. Verander dus niets anders om andere problemen te voorkomen !

Veel succes.

